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Προς:

─ Αντιπύραρχο του Πυροσβεστικού Σώματος 
του  Τμήματος Προληπτικής Πυροπροστασίας 
της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης του 
Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος κ. 
Χρήστο Τσαβαλόπουλο contact@elipyka.org 
─ Διοικητή Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Ηρακλείου Πύραρχο κ. Παύλο Καπετανάκη 
pdkritis@psnet.gr
─ Διοικητή Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Αγ. 
Νικολάου Αντιπύραρχο κ. Κωνσταντίνο  
Χατζηδάκη pdkritis@psnet.gr

Θέμα: Στελέχωση Γραφείου Πυρασφάλειας Π.Ε. Ηρακλείου.

Ως Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Κρήτης του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων 
Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, και αναπόσπαστο κομμάτι του Περιφερειακού 
Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, το οποίο έχει την 
αρμοδιότητα του επίσημου τεχνικού συμβούλου του Ελληνικού Κράτους, είμαστε κατ’ ουσία 
εμπλεκόμενοι καθημερινά σε όλα τα θέματα της πυρασφάλειας (μελέτη – επίβλεψη – 
εφαρμογή) των μελετών πυρασφάλειας.

Το τμήμα μας έχει κάνει στο παρελθόν διάφορες εκδηλώσεις στα θέματα πυρασφάλειας, με 
την συμμετοχή των στελεχών του Γραφείου Πυρασφάλειας Ηρακλείου με σκοπό την 
ενημέρωση των μηχανικών αλλά του τεχνικού κόσμου γενικότερα, ώστε να υπάρξει σωστότερη 
εφαρμογή των κανονισμών καθώς και καλύτερη επικοινωνία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Θα θέλαμε να σας μεταφέρουμε τον προβληματισμό μας, για την υποστελέχωση του γραφείου 
Πυρασφάλειας Ηρακλείου. Όπως είναι γνωστό η Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, αποτελεί 
την μεγαλύτερη σε έκταση αλλά και πληθυσμό Περιφερειακή Ενότητα στην Κρήτη. Στην 
Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου βρίσκονται οι περισσότερες τουριστικές κλίνες στην Κρήτη, 
υπάρχει Βιομηχανική Περιοχή καθώς και Βιοτεχνικά Πάρκα, υπάρχουν εγκατεστημένες οι 
περισσότερες μονάδες ΑΠΕ, υπάρχουν εγκατεστημένες οι περισσότερες χρήσεις και 
εγκαταστάσεις χώρων συνάθροισης κοινού, βιοτεχνικές, αλλά και συναφής με τον Τουριστικό 
Κλάδο. Υπάρχουν επίσης εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν γενικότερα το Λιμάνι Ηρακλείου 
καθώς και το Αεροδρόμιο Ηρακλείου. Αποτέλεσμα είναι να υπάρχουν αριθμητικά αλλά και ως 
πολυπλοκότητα οι περισσότερες ανάγκες εκπόνησης μελετών πυροπροστασίας και έκδοσης 
πιστοποιητικών πυρασφάλειας. Αυτός ο όγκος εκπόνησης μελετών προφανώς μεταφέρεται 
στο Γραφείο Πυρασφάλειας Ηρακλείου για έλεγχο και έγκριση. Επίσης σημειώνουμε ότι χωρίς 
την απαραίτητη έγκριση μελέτης πυρασφάλειας και κατ’ επέκταση την μετέπειτα έκδοση του 
σχετικού πιστοποιητικού πυρασφαλείας όπου απαιτείται, δεν δύναται να προχωρήσουν 
διαδικασίες (γνωστοποίησης, αδειοδότησης, επιδότησης κτλ) μεγάλων τουριστικών, 
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βιομηχανικών μονάδων. Καθυστερεί δηλαδή η μετέπειτα υποχρεωτική διαδικασία (δήλωση 
στον ιστότοπο openbusiness.mindev.gov.gr)  που προαπαιτεί την έγκριση από την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Στο οργανόγραμμα του Γραφείου Πυρασφάλειας Ηρακλείου, προβλέπονται 4 θέσεις ελεγκτών. 
Σήμερα αντιμετωπίζουμε για ακόμα μία φορά, να υπάρχουν μόνο 2 ελεγκτές. Επίσης 
επισημαίνουμε ότι είμαστε στην μέση της Αντιπυρικής Περιόδου, οπότε τα στελέχη του 
Γραφείου Πυρασφάλειας Ηρακλείου πολλές φορές πρέπει να στελεχώσουν κλιμάκια είτε για 
έλεγχο προγραμματισμένα είτε και έκτακτα σε κατάσβεση πυρκαγιών.

Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι οι μεγάλες καθυστερήσεις στις διαδικασίες ελέγχου 
των μελετών πυροπροστασίας αλλά και η συνεχής εξουθένωση των ελεγκτών οι οποίοι, και με 
το δίκιο τους, δεν μπορούν να προγραμματίσουν τους προβλεπόμενους ελέγχους απρόσκοπτα 
και συγκεντρωμένα και συνεχόμενα.

Για ακόμα μία φορά δυστυχώς βλέπουμε τον όγκο των ανέλεγκτων μελετών να μεγαλώνει με 
όλα τα προβλήματα που συνεπάγονται. Θέλουμε να σας ζητήσουμε να υπάρξει όσο το δυνατόν 
πιο άμεση και μόνιμη αναπλήρωση των κενών θέσεων, με στελέχη τα οποία θα έχουν εμπειρία 
στα θέματα πυρασφάλειας, διότι παράλληλα σχεδόν πάντα εμπλέκονται και θέματα 
πολεοδομίας, νομικά θέματα κλπ τα οποία μπορούν να προκαλέσουν προβληματισμό σε μη 
έμπειρα στελέχη με αποτέλεσμα περεταίρω καθυστερήσεις.

Επίσης θα θέλαμε να εξετάσετε την πιθανότητα να πληρωθούν θέσεις ελεγκτών των Γραφείων 
Πυρασφάλειας της Ανατολικής Κρήτης με πολιτικό προσωπικό (προφανώς με ειδικότητα 
μηχανικού) – θέσεις ειδικού σκοπού, οι οποίοι δεν θα αποσπώνται σε άλλα καθήκοντα της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, αλλά θα έχουν αποκλειστικό αντικείμενο τις αρμοδιότητες του 
Γραφείου Πυρασφάλειας και μόνο.

Είμαστε στην διάθεσή σας για κάθε παροχή βοήθειας και υποστήριξης σε ότι έχει να κάνει με 
την λειτουργία των Γραφείων Πυρασφάλειας, διότι η πυρασφάλεια είναι κάτι που αφορά 
όλους μας. 
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